На одном из занятий было дано домашнее прочитать задание: или перечитать книгу Д. Н. Мамина-Сибиряка «Серая Шейка». Так началась подготовка одноимённого кукольного спектакля к 170летию писателя. На репетициях обсуждали пронзительную историю Серой Шейки, которая учит никогда не отчаиваться, не сдаваться, бороться до конца, верить в лучшее, быть оптимистом, верным другом, которого нужно поддерживать в любой беде. Через такое общение каждый участник лучше понимает характер своего героя. 26 состоялся премьерный Рассказчиком литературной сказки был саам, который однажды на перевале поведал эту удивительную историю охотникам. Гармоничным вплетением в канву спектакля стала лиричная композиция Ж. Металлиди, исполненная на флейтах юными музыкантами детской школы искусств.

Впереди у библиотечных кукольников представления, посвящённые 85-летию Мурманской области и 50-летию родного города Снежногорска. А оглядываясь назад, vверенностью онжом сказать, библиотечный кукольный театр «Волшебный театр Севера» - яркий пример традиционной формы культурно-массовой работы с детьми и взрослыми, очень хорошо зарекомендовавший себя деле продвижения детей, книги, развития единения семей вокруг библиотеки.

Кулагина К. А., заведующая информационным интеллект-центром филиалом № 9, МБУК «Центральная городская библиотека г. Мурманска»

Творческий коворкинг в библиотеке

За Полярным кругом живут творческие и одаренные молодые люди, у несметное количество новаторских идей и которые пробуют себя в основных направлениях креативной индустрии. Но не каждый готов идти на покупке дорогостоящего оборудования для реализации способностей и капитализации своего интеллектуального творчества.

Одним из таких мест для проведения творческого досуга, воплощения способностей и талантов людей, делающих первые шаги в мир креативной индустрии, является Арт-библиотека города Мурманска. Это первое в городе пространство для творческих людей соответствующей домашним атмосферой И оснащенное различным оборудованием для творчества и рукоделия.

На данный момент в Арт-библиотеке реализуется множество проектов. Один из них – «Творческий коворкинг», который даёт возможность молодёжи из разных слоев

населения приобрести новые знания, реализовать свои творческие способности, освоить новые навыки. Перед нами стояла важная задача – научить участников проекта монетизировать свой талант: занять свою нишу, перевести творчество в бизнес, но при этом сохранить в себе художника, раскрыть и реализовать свой творческий потенциал.

В рамках проекта библиотекой были организованы просветительские мотивационные мероприятия, направленные на повышение юридической компетенции вопросах развития стартующих компаний, бизнеспланирования. Экспертами выступили специалисты Мурманского регионального инновационного бизнес-инкубатора, которые давали участникам проекта советы по ведению бизнеса, рассказывали о способах трансформации хобби в источник дохода и показывали примеры удачных практик рукодельными выхода рынок на изделиями.

^{*}Фото предоставлены автором

Каждый месяц на протяжении года мы предлагали посетителям познакомиться с креативными профессиями через творческие встречи. В рамках творческой лаборатории «Сувенирный бокс. Идея для подарка» специалисты библиотеки показали все тонкости в работе с режущим плоттером: от подготовки макета до создания готового изделия.

Освоение практических навыков по созданию полиграфической продукции состоялось в творческой лаборатории «Сувенирный бокс. Это просто Космос!». При помощи термопереплетного степлера, станка архивного переплета документа и брошюратора посетители смогли создать уникальные авторские блокноты и скетчбуки.

Благодаря творческой лаборатории «Изучаем ремесло. Основы гончарного дела» читатели библиотеки получили краткий экскурс в историю гончарного дела, обзор и знакомство с материалами, инструментами для ручной лепки и гончарного круга.





Гончарное дело считается древнейшим ремеслом, но и в современном мире оно достаточно востребовано. Это трудоемкий и длительный процесс: от заготовки глины до составления технологических схем разведения глазури. Многие ремесленники годами оттачивают своё мастерство и дни напролет проводят у гончарного круга. У

участников проекта есть уникальная возможность познания народного промысла.

менее интересно и полезно ремесло портного. На встрече «Швейное дело: от стежка до изделия» посетители библиотеки на практике узнали, создаются выкройки, смогли сшить первое изделие. Не так давно такие машинки были неотъемлемым атрибутом интерьера каждой квартиры, как холодильник или телевизор. Сегодня мало KTO может похвастаться обладанием труженицей «Чайкой» или «Подольском». Со сменой времени меняются технические возможности оборудования. Благодаря автоматизированным современным швейным машинам, установленным в Артбиблиотеке, любой желающий сможет создать авторскую вышивку без особого





труда и специального образования.

Детально рассмотреть возможности креативной индустрии в рамках проекта встречи позволили co специалистами певцами, профессий: креативных реставратором, художниками, которые поделились своим опытом И яркими моментами творческого пути.

Главным событием проекта стала творческая встреча с Раисой Сергеевной Чебатуриной, заслуженным художником России, у которой за плечами долгие годы плодотворной работы в должности

костюмера Драматического театра Северного флота. Гостья поведала будущим модельерам о творчестве в своей профессии, поделилась секретами вдохновения и создания уникальных работ.

Для рекламы и продвижения проекта были созданы подкасты и тематические обзоры на YouTube-канале библиотеки, которые рассказывают о технических особенностях и тонкостях работы на оборудовании.

В ходе реализации проекта было крупных мероприятий, организовано создано 12 обучающих видеообзоров. Подводя итоги, можно отметить, что замысел библиотеки был оправдан И востребованность «Творческого коворкинга» среди креативной молодежи города. В нем приняли участие свыше 100 посетителей библиотеки и около 20 представителей творческих профессий.

В 2023 году Арт-библиотека продолжает знакомить наших посетителей с представителями творческих профессий. Ведь это уникальный шанс раскрыть свой потенциал при выполнении разнообразных практических задач, в полной мере оценить себя в деле и просто пообщаться в уютном творческом пространстве.



*Фото предоставлены автором

Мартищенко О. В., заведующая городской библиотекой (г. Гаджиево), МБУК «Централизованная библиотечная система ЗАТО Александровск Мурманской области»

Формирование финансовой грамотности подростков на примере реализации программы «В мире денег»

В век сегодняшний, который справедливо называют постинформационным, недостаточно просто потреблять информацию. Перед человеком стоит задача уметь оценивать критически безграничный поток сведений и фильтровать их из огромного массива данных, которые ежедневно поступает со всех сторон.

Человека, который способен использовать постоянно приобретаемые в течение жизни знания, умения для решения максимально широкого диапазона

актуальных задач в различных сферах человеческой жизни, называют функционально грамотным.

В компетенцию современной библиотеки входит разработка и реализация просветительских программ, направленных на адаптацию населения к изменениям в социальной жизни. В СВЯЗИ C библиотека эффективным становится каналом массового распространения знаний грамотности, финансовой которая является одним из компонентов грамотности функциональной.